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Composition de francais du

Texte :
Les nuages

La terre est toujours appelée la "planéte bleue" parce que I'eau qui recouvre la
majorité de sa surface est de 717. Les nuages :c’ est un phénoméne naturel qui se
produit a partir de I'eau.

Mais comment se forment les nuages ?

Sous l'action du soleil, I'eau des lacs et des mers s’évapore, cette vapeur d'eau est
invisible .Une fois en altitude elle se refroidit et se condense en minuscules
gouttelettes, elles forment les nuages, C’est la condensation.

Un nuage de pluie semble tres léger et pourtant il peut peser autant qu'une

dizaine de camions lourdement chargés, s'il fait trés froid et que la température

descend au-dessous de 0°C la pluie se transforme alors en flocons de neige.
Découvertes du monde, bordas.

Questions :
I-Compréhension de I'écrit :
1-Choisis la bonne réponse
-Le texte présente a)un animal b)unlieu c)un phénomene naturel
2-La terre est appelée « planete bleue » parce que :
a)C’est la couleur du ciel b)ilya beaucoup de fleurs c)ilyabeaucoup d’eau.
3- Quelle quantité d’eau y a-t-il sur la surface de la terre ?
4-Réponds par vrai ou faux :

-Un nuage de pluie n’est pas lourd.

-Si la température est inférieure a 0°c il neigera.
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-La vapeur d’eau est invisible.
-L’eau s’évapore a cause du soleil.
5-L’eau recouvre la majorité de la surface, le mot souligné veut dire :
a)La plupart b) une partie seulement
6-Releve du texte le contraire du mot visible.
7-On appelle la terre la planéte bleue parce que I'eau recouvre la majorité de la
surface.
1-Le mot souligné exprime :
a)la conséquence b) la cause
-Choisis la bonne réponse.
2-Remplace le mot souligné par I'un des mots suivants :
a)mais b) enfin c)car
8-Reléve du texte 02 mots qui appartiennent au champ lexical de I'eau.
9-Mets le verbe de la phrase suivante au futur simple de l'indicatif :
-Un nuage de pluie semble tres léger.
10-Réécris la phrase au pluriel :
- Un nuage de pluie semble tres léger.

Des ........de pluie.......... treés......o....

II-Production écrite :

Voici un texte qui parle du cycle de I’eau, mais les phrases sont en désordre.
Consignes :
- Remets les dans 'ordre.
-Aide-toi des connecteurs chronologiques.
-L’eau de pluie ruisselle sur le sol et forme les rivieres et les cours d’eau.
-Le vent pousse les nuages vers la terre et I’eau tombe sous forme de pluie.
-Les rivieres ramenent I’eau vers les océans et le cycle recommence
indéfiniment.
-Lorsque le soleil chauffe les mers et les océans, de la vapeur d’eau s’éleve dans

I'air et forme les nuages.
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Corrigé de la composition du 2¢™¢ trimestre

I-Compréhension de I’écrit : 13pts
1-Choisis la bonne réponse. 1
-Le texte présente : c)un phénomene naturel
2-La terre est appelée « planete bleue » parce que :
c)ilyabeaucoup d’eau. 1
3- Quelle quantité d’eau y a-t-il sur la surface de laterre ? 1
-71% d’eau.
4-Réponds par vrai ou faux :
-Un nuage de pluie n’est pas lourd. Faux 0.5
-Si la température est inférieure a 0°C il neigera. Vrai 0.5
-La vapeur d’eau est invisible. Vrai 0.5
-L’eau s’évapore a cause du soleil. Vrai 0.5
5-L’eau recouvre la majorité de la surface, le mot souligné veut dire :
a)La plupart
6-Releve du texte le contraire du mot visible. 1
-Invisible

7-On appelle la terre la planéte bleue parce que I'eau recouvre la majorité de la

surface.
1-Le mot souligné exprime : b) la cause 1
2-Le mot souligné se remplace par:c)car 1

8-Releve du texte 02 mots qui appartiennent au champ lexical de I'eau.

-Lacs- mers- gouttelettes- pluie.
9-Mets le verbe de la phrase suivante au futur simple de 'indicatif :
-Un nuage de pluie semble tres léger.
- Semblera.
10-Réécris la phrase au pluriel : 1.5
- Un nuage de pluie semble tres léger.
- Des nuages de pluie semblent tres légers.

lI-Production écrite : 7pts
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